

社区剪纸班，一教就十年

商城路社区居民李玉华义务教辖区居民剪纸，丰富居民文化生活

【楼长故事】

□文/图 半岛全媒体记者 李晨

从小时候帮助陌生的盲人打扫卫生，到如今的义务教孩子学剪纸、调解邻里纠纷……附近居民们都知道，安阳路117~123号楼楼长、今年68岁的李玉华是个十足的热心人。

原来，每年到了3月5日学雷锋日这天，李玉华不管多忙，总是会剪很多雷锋的头像送给邻里、送给社区。今年68岁的她更是已在社区义务教剪纸10年时间。“社区成立了剪纸班后，我就开始到社区里教剪纸了。”3月16日下午，在商城路社区里，李玉华告诉记者，楼院里的孩子要是放假了，就会到社区里跟她学剪纸，她也总是乐意教授，“看到孩子们那么认真地学，我教得也起劲。”除了在



李玉华在剪纸。

社区里教剪纸，李玉华还在外面当了十年的志愿者。“也是教别人学剪纸，我每周日都会去，学剪纸的人有的是从城阳来的呢！”而为了给大家省钱，李玉华总是在家挨个画好要剪物品的轮廓，然后再把自己画好的给学生，这样就能省下别人打印的钱，而有时候李玉华甚至能剪到半夜。“自己虽然累点，但是我总感觉这样做是对的。”李玉华笑着说道。

除了义务教剪纸，李玉华还有个身份，那就是安阳路117~123号楼楼长。前不久，楼里下水管道堵塞，楼上、楼下两家产生了纠纷，李玉华跑上跑下地做工作。“后来，我通过社区找来了专业维修人员，开始整修楼里的下水管道。”当维修人员快要修完的时候，让李玉华没想到的是，楼下那户又发生了漏水现象，“其实不是维修范围，我又协调了维修人员进行了维修，最终圆满地解决了这一问题。”

奖品送他人，凡事想着大家

康居社区居民于瑞芬热心社区事务，心里总是想着别人

【党员风采】

□文/图 半岛全媒体记者 李晨

帮助党小组组长收党费、雨天出门撕小广告……家住康居社区、今年56岁的于瑞芬是一名有着33年党龄的党员，她平时热心助人，受到了居民的好评。

“我是党小组组长，去年小于陪我一起去收党费，我很感谢她。”3月15日上午，在康居社区里，今年64岁的王雪琴说，去年收党费要从2008年开始收起，所以收起来比较困难，“小于就陪着我从下午5点多钟，一起收到晚上9点多。有了她，我真是省了不少力。”而中治文沁苑的另一名楼长宿桂青则告诉记者，于瑞芬曾雨天打着伞去撕广告，衣服湿了也顾不上。“这真的没什么，我是和大伙一起去干的，因为雨天小广告比较好撕，我们就一起去撕了。”于瑞芬谦虚地说道。



于瑞芬(左三)和她的好姐妹们。

除了对社区事务很关心外，于瑞芬在社区文化队伍中的大度也让她的姐妹们佩服不已。“去年7月份，我们社区组织扭秧歌表演的时候，社区按表演人数分发奖品，但是我们有位教练虽然没上场，但是也对队伍付出了心血和时间，小于就把她应得的那份奖品留给了教练。”一旁的马肇敏告诉记者，当时六位操比赛，她是队伍的替补，表演那天也去了，“分奖品当然没有替补的份了，我真没觉得什么，但是小于就非得把她那份给我，我不要还要跟我翻脸，真是拿她没办法，她这是想着大家啊！”而于瑞芬则说：“马姐每天都跟着我们训练，真是没话说，发的东西我家里有，就得让马姐也有一份！”

而最近，于瑞芬又开始在小区的舞蹈队中忙活起来，她和她的姐妹们一起在舞蹈中寻找快乐，感受姐妹情谊。“在我看来，姐妹们在一起快快乐乐的非常重要，其他的都是身外之物，我不在乎！”于瑞芬笑着说道。

环保大课堂，百人来参与

康居社区开展“社工让社区更美好”之“环保大课堂”宣讲活动

【便民活动】

□文/图 半岛全媒体记者 李晨 报道

本报讯 3月21日是第11个“国际社工日”，为宣传社会工作理念、普及社会工作知识，康居社区携手市北区残联、青大商学院志愿者协会、青大NGO协会等组织共同牵手“同沐阳光”残疾人辅助性就业中心，开展“社工让社区更美好”之“环保大课堂”为主题的宣讲活动，共有百余人参加本次活动。

“雪绒花，雪绒花……”在活动现



康居社区环保大讲堂现场。

场，“同沐阳光”的智障孩子们一起牵手合唱了《雪绒花》，随后，环保大课堂和互动环保知识大比拼又将现场气氛推向高潮，爱心组织者们准备了环保背包送给现场参与者。最后，“大爱无声”的志愿者为大家送上了舞蹈《绿旋风》，孩子们和志愿者们一起跳起舞来。

康居社区党委书记张静表示，此次活动旨在“社工让社区更美好”为理念，推动形成人人关心、人人支持和人人参与社会工作的良好氛围，为社区社会工作发展营造更为有利的社会环境。